

彰显核心价值观 “身边的感动”

开设“爱心茶摊”,组建志愿服务队

陈冬兰:播撒爱心 一路芬芳

本报记者周子凝 本报实习生张诺冰

“我想要参加志愿活动,怎么加入你们服务队?”
“扫一扫二维码进群,有活动就会通知的。”10月11日早上,在临海市绿野眼镜有限公司门口,刚从敬老院回来的陈冬兰边整理理发用具,边回答爱心人士的问题。
身边越来越多的人加入杜桥镇初心服务队,陈冬兰打心眼里高兴。“我所做的事微不足道,能影响更多人加入志愿服务队,才是意义所在。”
陈冬兰是临海市绿野眼镜有限公司经理,在公司门口摆了8年的“爱心茶铺”,免费提供茶水点心,还带头组建了杜桥镇初心志愿服务队,为需要帮助的人提供志愿服务。
她曾获2020年浙江省新冠肺炎疫情防控优秀志愿者、临海市第六届道德模范、临海市周正能量奖等荣誉。

正是这一句“口渴了”让陈冬兰触动很大,她觉得,公司面朝马路,来往人众多,肯定还有更多的人有同样需求。
于是,陈冬兰从办公室里拿出两个热水瓶,早晚各烧一次水,放在了公司大门口。后来,考虑到喝水的需求激增,她花钱安装了直饮水机,饮水机边上还有一个竹篮,里面放着杯子、餐巾纸、防暑药品、雨伞等物品,并张贴了“爱心茶铺”“免费开水”等字样。
去年夏天,陈冬兰又为茶摊添置了一台冰箱,里面摆满了矿泉水。“一个夏天能送出去三四千瓶矿泉水。”她说,尤其是今年夏天,天气太热了,即便有凉茶,大家还是想喝一口冰的,解解暑。
夏有凉茶解暑,冬有热水暖身。陈冬兰的“爱心茶摊”成了附近环卫、快递员等户外工作者的温暖港湾。不少爱心人士还会自发送来饮料,让“爱心茶铺”有了源源不断的补给。



陈冬兰正在收拾理发用具。 本报记者周子凝摄

暖暖爱心全城流动

“陈总,早!”当天上午,负责周边路面卫生的环卫工人杨重和往常一样,走进了绿野眼镜有限公司大门,边在“爱心茶铺”接水边与陈冬兰打招呼。
“不光是环卫工人,周边的人都可以来茶铺接水喝,还有点心可以垫垫肚子。”陈冬兰说,今年是这个茶铺“开张”的第9年,从最初的两个热水瓶到如今的直饮水机,越来越多的人到这里喝水。
设置“爱心茶铺”的初衷,陈冬兰给出的理由很简单——过路的人想喝水,她希望自己做那个送水的人。
2014年,陈冬兰在公司门口碰到一名环卫工人,对方口渴想要讨一杯水喝。

志愿服务不曾停歇

黄岩有位80多岁的老太太,因行动不便,子女不在身边,多年没有好好梳洗,身上散发着一股味道,许多人不愿亲近。陈冬兰却毫不在意,花了几个小时帮老太太梳洗头。
乡邻们看到这一幕,都竖起大拇指称赞。
对此,陈冬兰只是笑着说,她将老人当成亲人,希望自己一直被需要。
陈冬兰还是杜桥敬老院的“老熟人”,每月11日,她会组织大家去敬老院给老人理发、修剪指甲,顺便陪老人聊天,“哪怕是晚来一天,老人们就会十分挂挂。”
理发对于陈冬兰来说比较陌生,为此她走访了镇上多家理发店,请专业理发师加入

志愿团队。“有些理发师忙,不能长期参加活动,我就买了理发用具,自学理发。”陈冬兰回忆,起初给老人理发时手抖得厉害,现在给老人剪完头发,他们还会夸她技术好。
陈冬兰的身体力行和善良无私感动着身边的每个人,她的家人和厂里的员工都纷纷加入志愿队伍。短短一年,杜桥镇初心服务队服务场次百余场,发展志愿者200余人,累计志愿服务时长达4万余小时,募集助老公益资金20余万元。
新冠肺炎疫情爆发之初,她听说当地医院的防疫物资短缺,马上通过杜桥商会,号召各眼镜厂整理库存的护目镜支援

一线。“当时情况紧急,不少厂里的护目镜已经送往支援武汉地区,加上春节工人放假回家,几乎是‘一镜难求’。”
功夫不负有心人。在四处打听之下,陈冬兰得知一家工厂还有少量库存,即便是凌晨,二话不说就开车前去购买,最终将2000多副护目镜送到一线医护人员手中。
今年4月,得知上海理工大学因疫情蔬菜告急,陈冬兰在24小时内发动志愿者捐赠、筹集蔬菜近2万斤发往上海。
“能帮多少就帮多少。志愿服务,我会一直做到老。”对于未来,陈冬兰眼里闪烁着光芒。

黄岩:专项整治“马路市场”

新城管 新城市
台州市综合行政执法局协办
本报讯(通讯员曹恒)“以前这三岔路口摆满摊点,晚高峰这条路堵得厉害。现在路畅通了,垃圾基本看不见,接送小孩也安全多了。”黄岩永宁小学一位学生家长如是感叹。
这位家长口中的三岔路口,是黄岩区天元路和吞横路的交叉路口,靠近永宁小学的半洋张区块,人流较多,之前每天都有

流动摊贩在此摆摊,导致行人不便、交通拥堵,严重影响了市容秩序和环境。
对此,黄岩西城街道综合行政执法队高度重视,成立“马路市场”治理专班,通过调研走访,分析综合协调指挥中心监控,结合平日巡查经验,总结出辖区内所有马路市场易发点位及时段,对“马路市场”开展为期一个月的专项整治行动。
“得益于‘大综合一体化’行政执法改革,在‘综合查一次’时不同业务领域监管执法全覆盖,执法更高效、更规范、更专业。”西

城街道综合行政执法队副队长李洪刚说。
为引导摊贩们合规经营,西城街道综合行政执法队以教化罚,进一步落实轻微违法告知承诺制,探索建立“首违不罚+公益减罚+轻微速罚”执法模式,对违法主体轻微且没有造成明显危害后果的违法行为责任人,免除首次轻微违法的处罚。对违法事实和法律适用没有异议的行政案件,简化程序,快速处理,彰显执法温度与效率。
“有位被查处的卖橘子摊主已经多次违

法了,按照程序应当予以罚款。但考虑到她家庭条件困难,且态度诚恳,在征求摊主本人同意后,我们安排她参与‘公益减罚’。”西城街道综合行政执法队副队长陈抱说。
在执法队内的轻微违法学习室里,该摊主现身说法,得到了大家的支持。
随后,执法人员要求在场摊主签订承诺书,并减免了所有摊主一半的罚款。
截至目前,本次行动累计出动执法人员200余人次,纠正流动摊贩83例,“首违不罚+公益减罚+轻微速罚”执法对象50余人。



拉城事

日,玉环市首个易腐垃圾就地处理设施落地玉环市新城学校,实现易腐垃圾“不出门”闭环管理,进一步提升生活垃圾减量化、无害化、资源化水平。
玉环垃圾分类工作人员介绍,易腐垃圾处理流程存在一定不安全因素,是生活垃圾末端处置的重点。随着垃圾分类理念愈发深入人心,易腐垃圾回收量呈现递增趋势,给予了末端处理体系一定的压力。

微生物快速降解 日处理易腐垃圾0.9吨
玉环市新城学校易腐垃圾就地处理项目占地15平方米,包含易腐垃圾微生物降解机、油水分离器、污水处理机等设备。设备采用微生物快速降解技术,将易腐垃圾分解为水与二氧化碳,降解率约为97%。设备从易腐垃圾中分离出的油脂,是具有高价值的工业原料,可用于生产生物柴油等。
目前,该设备日均处理易腐垃圾约0.9吨,同时具有实现网点监管、处理状态在线

监测、垃圾减量数据统计等数字化功能,学校还将垃圾分类课程与其融合,设备作为垃圾分类教育实践项目,让学生们现场学习生活垃圾处理知识。
除在玉环市新城学校外,玉环市金融中心等地易腐垃圾就地处置项目也正在实施中,下阶段,玉环分类办将因地制宜,在社区、医院、商业综合体等场所进一步推广。

仙居:“零门槛”落户政策吸纳人才

符合条件的非仙居户籍人口,可就近选择公安窗口申请落户,无需回原籍办理

“来了就能办吗?”“有年龄限制吗?”……近日,在浙江兴宇汽车零部件有限公司的会议室里,100余名外地职工代表争先恐后举手向台上的民警发起提问。原来,仙居县公安局在这里开展“来了就是仙居人”零门槛落户政策宣讲活动。
为进一步深化户籍制度改革,促进人才和劳动力资源有序流入,自今年9月28日起,仙居县全面放宽城镇落户条件,实行城镇落户“零门槛”,落户地址选择多样化、放宽整户迁移限制,集体户设立便利化等

多个优惠政策,以此吸纳更多新仙居人落户,更好地服务“四个仙居”建设。
在当天的宣讲活动中,仙居县公安局行政审批科民警对“来了就是仙居人”政策进行了深度解读,并现场解答了兴宇公司员工们提出的问题。
兴宇公司目前有1500多名员工,其中外来务工人员就有1000多名,子女入学、就医等问题一直是员工流动性高的原因之一。
塑钢生产车间工人周女士来自江西,自

从来到仙居工作,她和丈夫一年也见不上几面,孩子在江西老家的上小学。对办理落户之后孩子的学籍问题,周女士尤为关注。
对此,仙居县公安局行政审批科副科长陈丹萍介绍,“来了就是仙居人”政策全面放宽整户迁移限制,子女可跟随户主落户仙居,享受和仙居居民同等的入学、就医、就业等权利。
“那就好,我马上收集好材料去办理!”周女士吃了颗“定心丸”,乐呵呵地说道。
宣讲结束后,民警还在现场为有意向并

且材料齐全的职工办起了落户申请材料。
王先生是一名高级技工,在兴宇公司工作已有6个年头。听完民警的宣讲后,他第一个填报了申请材料。“我老家在甘肃,为了赚钱外出打工这么多年,心里总觉得愧对老家的妻子和孩子。”王先生说:“这下好了,我终于能把她们接到仙居来了!”
据了解,为方便群众办理,对符合“跨省通办”或“全省通办”条件的非仙居户籍人口,可在仙居县就近选择任一公安窗口申请落户,无需回原籍办理。

坦头:引燃山区共富“红色引擎”

“小时候印象里的小山,没想到到了远近闻名的红色旅游基地……”近日,在天台县坦头镇炊爨瓦窑革命历史纪念馆内,一场以“共同富裕”为主题的宣讲活动正在开展,一位归国华侨如是感叹道。
近年来,坦头镇依托炊爨革命老区浓厚的历史底蕴,对当地“红色家底”进行重新摸排、梳理编纂炊爨红色革命故事,历史人物等“家谱”,投入100多万元对原瓦窑革命历史纪念馆进行改造提升。
该镇积极盘活资源,建设红色诗词游步道、红色露营基地、红色广场等基础设施,引进户外拓展基地等重要项目,打造“教、研、

学、践”四位一体的红色旅游胜地。通过串起瓦窑革命历史纪念馆、顾欢古道、石雷盘岭古道等13个富有“红色+生态”元素打卡点,打造12公里精品徒步线路,走出“红色+体育+旅游”新路子,为高质量发展、打造共同富裕标杆县东部先行地注入新动能。
炊爨山区红色经济转型,只是坦头镇大力发展乡村振兴的一个缩影。作为全县汽车用品产业的发源地和聚集地,坦头镇产业优势明显,享有“国家级汽车用品质量提升示范区”“中国汽车用品制造基地”“中国汽车用品出口基地”“中国淘宝镇”“国家汽车用品团体标准示范区”等诸多国字号荣誉,成功培育20个“全国淘宝村”。

坦头镇始终围绕“抓党建促发展”的理念,以“红色精神”为引领,从电商创业前期的政策宣传、服务包办,到电商入驻后的创业培训、资金扶持、技术帮扶,再到扩大市场、凝聚认同,点燃山区经济共富“红色引擎”,不断推动电商产业创新发展。目前,坦头时尚车品小镇已聚集金恒德汽车用品城、鸿业创客中心、小微企业孵化园等29个项目,入驻企业925家,网店3000余家,电商从业人员近4000人,网商密集度排名全国第二。
坦头镇锚定特色淘宝小镇目标,放大优质直播资源,打造9个“共享直播间”,辐射带动5个淘宝村建立“红色直播”共享直播间,免费提供给辖区内企业、农户等开展

常态化直播带货活动,同时推行直播公益活动,企业直播每卖出一单,可由商家捐赠1分、1角或1元。目前已筹得53万余元,帮扶残疾人、留守儿童等群体共432人次。今年以来,共带动50余名农村党员群众上网开播,销售总额172万余元,人均增收1.5万余元。
此外,坦头镇还着力打造以“厂房式、车间式、居家式”为主要形式的“共富工坊”,推动实现项目到村、送就业到户、送技能到人、送政策到家,助农增收奔富,引领构建农村全域共富新模式,引进共建企业15家,创建2个市级“共富工坊”示范基地,为辖区内1754名困难群众解决就业问题,带动群众实现增收1308万元。

街巷微闻

老人两次看病 主治医生竟是父子

本报讯(通讯员方永乐 徐伟)“居然有那么巧的事,两次帮我看病的医生居然是父子俩……”日前,在台州医院骨科分部骨病骨科,即将康复出院的杨万兴老人激动不已,握住住刀医生、骨病骨科主任洪盾的手久久不肯松开。
今年73岁的杨万兴是温岭石塘人,平时以打鱼为生。表面看起来,老人身体挺硬朗,但近三年来,老人饱受腰痛带来的痛苦,有时连简单的弯腰和走路都很困难。

在其他医院多次就医未果后,杨万兴经人介绍来台州医院骨科分部骨病骨科就诊。洪盾经过检查发现老人患有腰椎间孔狭窄,综合考虑老人各方面的情况后,决定在局部麻醉下为老人做腰椎内窥镜微创手术。
杨万兴在手术中清醒地感受到腿部疼痛逐渐减轻时,在手术台上,不由自主地讲起了自己40年前的那一段就医经历。
1984年,杨万兴一次胃溃疡导致消化道出血,在当地医院看了多次都没治好,最后没办法坐了半天的车到台州医院来看病。
“一位叫洪德华的医生接待了我,收治我住院治疗,可身上带的钱不够。”杨万兴说,那时交通不便,从临海到温岭来回要一天,洪德华主任就借钱给他,嘱咐他好好治疗,不用担心医疗费用。

“痛了3年多的腿,终于治好了,我又可以直起腰板走路了,谢谢洪主任!”术后第二天,洪盾来到杨万兴老人的病房查房,一见到洪盾,老人拉住洪盾的手如是说道。
此时,洪盾才说起杨万兴口中的“洪德华医生”就是自己的父亲,并感谢老人对父亲的信任和肯定。
听到此言,杨万兴十分感动和意外,不由地感叹命运的神奇。

男子醉后路边睡 过量饮酒不可取

本报讯(通讯员何文斌 柯梦瑶)马路边、花坛里,哪儿都可能成为醉汉们睡觉的地方。近日,市公安局椒江分局下陈派出所民警在巡逻中,就碰到一个错把路边当床睡的醉酒男子。

当晚,民警巡逻至下陈街道松农路时,发现一处路边围了很多人。随即一热心群众便领着民警“挤”进人群查看,原来是一名男子躺在路边睡觉。民警靠近男子,一股浓烈的酒味就扑面而来。
经初步观察,男子的身体并无明显外伤,民警试图叫醒男子,但男子酒后意识模糊,无法叫醒。当时,男子的朋友也在场,表示刚已经电话通知男子的家属来接了,现在正在来的路上。
为确保安全,民警一直陪伴在男子旁边,直至男子的家属赶来,并同家属一起将男子抬上车。
据了解,当晚男子与朋友们聚餐,酒后自己觉得没问题,坚持要独自步行回家,结果在回家的途中不胜酒力,醉倒在路边。
警方提醒大家,喝酒要有度,醉酒伤身体,千万不要过量饮酒,以免发生一些不必要的麻烦。

小孩不慎公园走散 民警临时当“奶爸”

本报讯(通讯员林霞)“来,叔叔这里有糖……”近日,三门县公安局海游派出所里来了个特殊的小客人,民警们变身“奶爸”,开启了哄娃模式。

当天中午,该所接到群众报警求助称,有个3岁左右的小女孩独自心湖公园附近的路边走,疑似走失。接警后,民警王以斌迅速带队赶往现场,只见小女孩一脸怕生的样子,马上就要落泪。民警蹲下身来,安抚她的情绪,轻声询问其父母姓名、联系方式等。见小女孩无法说清,民警遂将女孩抱起沿着周边询问了一番,可依然未果,最后只能将其带回了派出所。
“要吗?我帮你拆开。”教导员邵卫东和副所长陈明为小女孩找来了一盒糖哄她,并安排值班人员从视频监控、微信中发布走失信息等多方式开展寻找。
面对陌生的环境,小女孩哭了起来。大家则轮番抱起她,变着想法逗她开心,小女孩慢慢放下了戒备,在所里玩了起来。

由于小女孩年纪尚小,讲不出任何有用的信息,该所综合指挥室队员从视频监控入手,查找了公园附近所有的视频监控位,一一开展分析。与此同时,将小女孩的情况汇报给110指挥中心。
下午2点10分,终于传来了好消息,女孩的父母找上了门。
“太谢谢了!我们都急死了,生怕孩子有危险,还好你们。”在派出所门口,女孩母亲连声道谢。
原来,小女孩才1周9个月大,她的父母忙于照顾生意。当天,女孩的哥哥、姐姐带着女孩去心湖公园玩耍,结果不慎走散了。
警方提醒,广大家长要看管好自家小孩,不要让孩子离开视线范围,如发现小孩走失,必须及时报警求助。



眼下,丹桂飘香,温岭市中心幼儿园的小朋友们摘桂花、晒桂花、缝桂花香囊、尝桂花汤圆,在劳动中充分感受金秋时节丰收的喜悦。图为10月19日,小朋友们正在晒桂花。 本报通讯员周学军摄